



码上看报



码上订报

一年四季无空地,春夏秋冬都有果

# 创业9年 85后夫妻成种植达人

从不愿回来搞种植,到成为种植达人,85后夫妻赵川和郑玲玲用了9年的时间。

和大多数返乡创业的年轻人一样,他们起初也对农业种植一窍不通,甚至对回来务农这件事儿有些不情愿。“决定干了就必须好好干,还得干出个模样来。”这是郑玲玲下定决心时的原话。

日前,在山东省济宁市任城区南张街道五羊坡农业基地内,赵川正忙着将火龙果、蟠桃装车,这车货要在上午11点前准时送到市区的水果店。五羊坡农业基地占地500余亩,现在园区内种植有夏黑、阳光玫瑰等8个葡萄品种,这个季节正常供应的还有火龙果、金霞油蟠,其他时节还有无花果、草莓、珍珠

油杏等水果。“我们基地可以说是一年四季无空地,春夏秋冬都有果。”赵川说着擦了擦额头上的汗珠,眼神中闪过一丝骄傲。

1987年出生的赵川是南张街道苏家村人,毕业后就在济宁市区工作。一次偶然的的机会,他认识了山东农业大学教授翟建军,在聊天中了解到了葡萄种植技术和种植葡萄带来的效益,返乡创业的想法悄然萌生。

2013年回乡流转村民土地,2014年种上露天葡萄,前期准备都还算顺利。不过2015年,基地遇到大雪,所有葡萄树都受到严重冻害,看着来年就可以挂果的葡萄树,夫妻二人心疼得不行。

“必须要严格执行种植标准,保证基地全园设施化。”两人重拾信心,第

二年,赵川就在专家指导下,找来专业人员建了水、平式棚架,种植大棚葡萄,“这种栽培模式既能防寒又能避雨,还有利于早期丰产。”赵川说,基地还配备了水肥一体化设备,并实施果园生草。

“教授每个月来一次,他怎么说我就怎么做。”郑玲玲说。郑玲玲主要负责基地内的种植技术和日常管理,而赵川负责基地的种植设备和外部沟通。

功夫不负有心人,基地的葡萄迎来了大丰收。“当时我们的葡萄在济宁一炮打响,都知道我家的葡萄价格不便宜,但是因为品质好、味道好,所以一直很受欢迎。”郑玲玲边操作手机边说。

除了严格按照专家的指导种植外,郑玲玲还经常

参加任城区举办的农民技术培训班,有知识“助力”,基地正常运行以来,基本就没有走过大的弯路。

两人对基地选品种很用心,不仅多次外出考察,还要试种成功之后再推广种植。“就拿基地引进‘南果北种’的火龙果来说,能做到皮薄肉厚、香甜多汁,除了跟种植技术有关,选品种也重要。”郑玲玲切开火龙果热情地展示给来基地采摘的游客,“要种就种出最好的。”

在赵川和郑玲玲两人的努力和带动下,目前,基地通过采摘、研学游、产地直供等,实现年产值500万元。赵川说,接下来还将进一步探索新的方式方法,争取带动更多的村民通过种植实现增收。

(据《农村大众》)

“这车小龙虾满了,后面的冷藏车继续往前开,靠边装箱。”近日,一辆辆冷藏车载满小龙虾,驶向襄阳、十堰、郑州、北京等地,静涛生态农业有限公司负责人王志涛一脸喜色。

这里是湖北省老河口市李楼镇黎家卡子村稻虾共作养殖基地,小龙虾养殖户忙碌的一天从凌晨2点开始。捕捞、分拣、装车,一套流程下来,不足4小时,活蹦乱跳的小龙虾踏上被运往全国各地的路程。

“今年赶上好行情,6钱的能卖到80元一公斤,2钱的也能卖个30元。”王志涛介绍,自4月进入收虾季以来,陆续销售小龙虾170多吨,按当前情况,收获季将持续到11月初。除了小龙虾,田间套种的无农药化肥有机虾稻米也颇受市场青睐,经机械一体化加工出厂,汉江绿谷有机香米以每公斤20元的价格直销北京、天津两地。

李楼镇的黎家卡子村、黄寨村和竹林桥镇谢营村的稻虾养殖基地,一共流转村集体土地1600多亩。规模化养殖管理规避了以往分散养殖易污染、难治理等问题,村村面貌换新颜,小龙虾销量高,村民的生活质量也逐步提升。在扩大经济效益方面,王志涛还有妙招,“小龙虾休闲垂钓活动在周末十分热闹,已经接待了2000多位游客,襄阳、十堰的都有。50元一杆体验半天,钓上的小龙虾游客都可以带走。”

## 生态种养开新路 大虾卖高价 香米也俏销

(黄艳平)

## 原生态养羊 每斤卖60多元

8月29日,在河南省鲁山县背孜乡长河村,今年64岁的王小栓正赶着一大群羊在河滩上放牧,与其他羊群相比,他的羊体形有点偏瘦。

“10多年前县电视台采访过王小栓,那时他的羊群就有150多只羊,一年能挣1万多元,是个万元户。后来羊价不断上涨,近些年他一年卖羊收入最少也能挣10万元以上,村里人都说他是靠养羊成了十万元户。”长河村党支部书记田建生笑着说。

长河村位于鲁山县西北大山深处,漫山遍野的青草和野菊花、柴胡、连翘等,为这里放养的山羊提供了丰富的食源,因此这儿的山羊有了“吃中草药、喝矿泉水、滋补养身”的美誉,深受消费者的喜爱。

“逢年过节,郑州、平顶山和鲁山县城的人都会开车来我们这里买羊,羊肉价格这几年一直保持在每斤50元以上,比平原地区每斤高出10元左右。”田建生说。

据田建生介绍,养羊户王小栓是个实诚的山里汉子,年轻时也没出去打工,一直在大山里养羊,迄今已有30多年。他家的山羊,全部是原生态放养,即使在冬季青草缺乏时节,他也是只给羊喂些平时积攒的花生秧、红薯秧、玉米秆等,从不购买饲料喂,因此他家的羊体形偏瘦、出肉率低,但也正因如此而受到老主顾们的欢迎。“城里人来我们村,都是先买他家的羊。别人的羊3斤能杀出一斤肉,他家的羊4斤才能杀出一斤肉,一斤价格60多元,但照样供不应求。”田建生说。

(丁需学)

## 秸秆“变废为宝” 产品远销欧美

日前,在2022安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会上,一个2米高、4米多宽的垃圾分类箱引人注目,这是一款由秸秆制成的垃圾分类箱。

“秸秆本身是一种农业固体废物,我们现在‘变废为宝’,用秸秆来装垃圾。”安徽省阜阳市宏桥秸秆科技有限公司负责人张中成介绍,整个垃圾分类箱是用秸秆制作的板材拼装而成的,还配有传感器,有人接近时会自动开盖。秸秆垃圾箱不仅比传统的铁制垃圾箱制造成本低,还比塑料垃圾箱产生的异味小。

原先从事包装彩印行业工作的张中成于8年前开始从事秸秆制品的研发。“秸秆的利用空间巨大,通过不同的工艺和技术,可以实现‘以草代

木’‘以草代砖’,实现高附加值利用。”张中成说,曾经“一烧了之”的秸秆如今也有了更多综合利用的空间。

经过持续的研发,如今通过风洗、膨化等加工程序,每吨秸秆原料能合成1立方米的板材。据张中成介绍,他的公司已取得了200多项技术专利,秸秆垃圾分类箱、秸秆宠物屋等多种产品已在多个城市的小区应用。

张中成说,每个垃圾分类箱的使用寿命大约为3年,当分类箱需要维修时会被送回工厂,由机器重新制成秸秆板材,用于再生产。

“这些垃圾分类箱实现了可回收利用,在整个循环过程中减少了碳排放。”2021年,张中成的公司获得了安徽省循环经济



参会者在了解秸秆餐具。

研究院授予的“碳达峰碳中和攻关奖”。

在安徽省涡阳县道远工艺品有限公司展区,琳琅满目的秸秆花篮、秸秆果盘、秸秆收纳筐等秸秆制品吸引了不少参观者驻足。

“我们会针对国外客户的需求进行设计,比如用秸秆编织的圣诞老人、复活节兔子、复活节彩蛋

等。”公司总经理卢磊说,公司现在有秸秆产品约1万种,并且每年保持着约千种新产品的开发速度。2021年,公司出口额达到6300万元,产品远销至美国、英国、法国、澳大利亚等国家。据卢磊介绍,过去,公司的秸秆产品以出口居多,最近几年,产品在国内市场也越来越受欢迎。(据《新华每日电讯》)

### 科尔沁左翼中旗人民法院公告

包亮: 本院受理原告杭州中成汽车销售服务有限公司与你追偿纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和15日内。并定于举证期限届满后的第3日8时40分(遇节假日顺延)在科尔沁左翼中旗人民法院立案庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

### 科尔沁左翼中旗人民法院公告

韩双红: 本院受理原告敖军水与你、张雪山民间借贷纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初0521号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内向本院申请再审,逾期视为送达。如不申请再审,可在公告期满后15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

### 科尔沁左翼中旗人民法院公告

韩宝音: 本院受理原告韩宝音与你追偿纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初

### 包玉娟:

本院受理原告陈红丽与你买卖合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初3295号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内向本院申请再审,逾期视为送达。如不申请再审,可在公告期满后15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

### 科尔沁左翼中旗人民法院公告

包玉娟: 本院受理原告陈红丽与你民间借贷纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初3297号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内向本院申请再审,逾期视为送达。如不申请再审,可在公告期满后15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

### 科尔沁左翼中旗人民法院公告

韩宝音: 本院受理原告韩宝音与你追偿纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初

### 3304号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内向本院申请再审,逾期视为送达。如不申请再审,可在公告期满后15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

二〇二二年九月九日  
科尔沁左翼中旗人民法院公告  
韩白古拉其: 本院受理原告王小与你民间借贷纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2022)内0521民初3467号民事判决书。自公告之日起30日(或涉外为满3个月)内向本院申请再审,逾期视为送达。如不申请再审,可在公告期满后15日(或涉外为30日)内向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

### 科尔沁左翼中旗人民法院公告

呼日乐巴根、包玉芝: 本院受理原告科尔沁左翼中旗农村信用合作联社与你金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日视为送达。提出答辩状的期限和

### 举证期限分别为公告期满后15日和15日内。并定于

举证期限届满后的第3日8时40分(遇节假日顺延)在科尔沁左翼中旗人民法院立案庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

### 二〇二二年九月八日 科尔沁左翼中旗人民法院公告

胡连小、张红喜: 本院受理原告科尔沁左翼中旗农村信用合作联社与你金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和15日内。并定于举证期限届满后的第3日9时00分(遇节假日顺延)在科尔沁左翼中旗人民法院立案庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

### 二〇二二年九月八日 科尔沁左翼中旗人民法院公告

吉日嘎拉、吴乌云塔娜: 本院受理原告科尔沁左翼中旗农村信用合作联社与你金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告

### 发出之日起经过30日视为送达。提出答辩状的期限和

举证期限分别为公告期满后15日和15日内。并定于举证期限届满后的第3日8时40分(遇节假日顺延)在科尔沁左翼中旗人民法院立案庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

### 二〇二二年九月八日 甘肃省东乡族自治县人民法院公告

马尔西木: 本院受理原告马尔西木诉你同居关系析产纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起经过30日,即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日内。并定于举证(答辩)期满后第三日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院那勒寺法庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

### 二〇二二年九月八日 甘肃省东乡族自治县人民法院公告

马正、马永清: 本院受理原告马正诉你同居关系析产纠纷一案已审理终结,现依法向你公告送达本院(2022)甘02926民初1118号民事判决书。自公告之日起30日内向本院申请再审,逾期视为送达。如不申请再审,可在判决书送达之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于临夏回族自治州中级人民法院。